

10 ИЮЛ 1953

3

На концертах

Выступления Тамары Ханум

Большую и трудную задачу взяла на себя народная артистка Узбекской ССР, лауреат Сталинской премии Тамара Ханум — она выступает с песнями народов СССР и зарубежных стран, исполняя их на различных языках.

С этой трудной задачей артистка справилась успешно. И какую бы песню она ни исполняла — будь то узбекская или грузинская, украинская или казахская, албанская или испанская, китайская или корейская — в каждой чувствуется знание языка и обычаев народа.

С огромной силой прозвучала в исполнении Тамары Ханум узбекская песня «Красавица Фергана»:

«Красавица Фергана!

Твоих сыновей-богатырей

воспитала

партия Ленина — Сталина,

у тебя есть друг и старший

брат —

великий русский народ!».

И хотя многие сидящие в зрительном зале не знают узбекского языка, но в прекрасном исполнении текст песни понятен каждому.

С волнением принята была китайская песня «Вдоволь еды, вдоволь одежды». Эту песню в народном Китае поют сейчас все, и артистка, побывав там, включила ее в свой репертуар.

Искренне и непосредственно исполняются две албанские народные песни «Хайдемой» и «Карафили», корейская народная песня «Торади».

Слушатели тепло встретили исполненную на бенгальском языке индийскую народную «Песню протеста».

Все песни сопровождалось народными танцами. И в танцах артистка также показала свое незаурядное мастерство.

Хорошее впечатление оставляет музыкальный ансамбль, сопровождающий выступления Тамары Ханум, в составе артистов: заслуженного артиста УзССР П. Рахимова (гант), Г. Азимова (дойра), С. Бокаева (тара), А. Додаджанова (най) и С. Каракаш (рояль).

В этом году ансамбль Тамары Ханум отмечает свое 15-летие. За время своего существования артисты побывали во всех уголках нашей Родины, в Китае, Польше, Франции, Чехословакии, Албании, Англии, Австрии, Иране и других странах.

Сейчас артистка работает над пополнением своего репертуара песнями Индонезии, Малайи, Бирмы и Вьетнама.

А. АЛЕКСАНДРОВ.